

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА БОЛЬШОЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

На совещании с организациями – заказчиками кадров службы пути Управления Белорусской железной дороги ректору Белорусского государственного университета транспорта Юрию Ивановичу Кулаженко вручена Благодарность начальника Минского отделения Белорусской железной дороги за большой вклад в развитие студенческих отрядов.



Первый заместитель начальника службы пути Сергей Владимирович Корик, вручая благодарность, отметил, что БелГУТ самым лучшим образом поддерживает и развивает ту серьезную школу мужества, дружбы, становления человека, каковой является студенческий отряд. Декан строительного факультета Д. И. Бочкарев сказал, что студенческие отряды постоянно работают во время летних каникул в Минском отделении БелЖД. Вот и на этот раз студенческий строительный отряд «Ястреб» им. Героя Советского Союза И. А. Воробьева потрудились на славу. Каждому из бойцов В. Корик вручил благодарность за участие, а также ценные подарки.

(Подготовлено по информации сайта)

НАШИ СТРОЙОТЯДЫ ПОКАЗАЛИ КЛАСС!

Обком и горком ОО «БРСМ» подвели итоги третьего трудового семестра.

Нашей первичной организацией ОО «БРСМ» было трудоустроено около 300 студентов, 24 отряда трудились в разных регионах Беларуси и за ее пределами. Бойцы студотрядов приняли участие в республиканских трудовых проектах. Это Всебелорусская молодежная стройка «Город молодости – 2022» (г. Островец), Всебелорусская молодежная стройка «Хатынь», молодежные производственные трудовые проекты «Атлант-2022» и «Автомобиль-2022», а также международный трудовой проект в детском оздоровительном лагере «Орленок» и других проектах.

Состоялось закрытие третьего трудового семестра Гомельской области. Выступая перед участниками мероприятия, начальник главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома Денис Езерский отметил, что работа в студенческом отряде – это прекрасная закалка духа молодых людей. И, судя по итогам, бойцы отлично справились со своими задачами. Потом было торжественное награждение активистов молодежного движения и лучших территориальных штабов трудовых дел. Бойцам студенческих отрядов вручили дипломы и памятные подарки. Наши отряды, как и следовало ожидать, стали одними из первых в списках награждения.

Лучшим производственным отрядом области признан отряд «Локомотив», лучшим строительным – «Путеец».

Лучшим командиром производственного отряда стал Владислав Прохоров (ГТ-21, отряд «Конвейер»), лучшим командиром сервисного отря-

да – Захар Пативец (УА-31, отряд «Двигатель»).

Лучшим комиссаром строительного отряда, который работал на объекте Всебелорусской молодежной стройки признан Александр Юнчик (ПС-31).

Первый секретарь Гомельского областного комитета ОО «БРСМ» Юлия Липовская поблагодарила представителей учреждений образования, органов власти, работодателей, а также бойцов стройотрядов за ударный труд.

Городской этап подведения итогов третьего трудового семестра тоже был для нас приятным.

В номинации «Лучший штаб трудовых дел первичной организации ОО «БРСМ» мы заняли почетное II место среди учреждений образования г. Гомеля.

Лучшим строительным отрядом признан отряд «Путеец» им. Героя Советского Союза В. С. Ефремова.

Лучшим командиром строительного отряда стал Александр Титков (МС-41), командир отряда «Путеец» им. Героя Советского Союза В. С. Ефремова.

Лучшим сервисным отрядом, работающим за пределами Республики Беларусь, признан отряд «Сокол» им. Героя Советского Союза Ф. С. Мазурова.

Лучшим командиром сервисного отряда, работающего за пределами Республики Беларусь, признан Ян Полищак (МЭС-31), командир отряда



«Сокол» им. Героя Советского Союза Ф. С. Мазурова.

Мы одержали ряд побед. Планка поднята высоко. Мы и впредь будем следовать этим высотам.

Владислав ПИЩИК,
секретарь ПО ОО «БРСМ»
Фото Елены БЕЛОУС

На снимке: Благодарность командиру штаба трудовых дел Владиславу Пищину вручил главный специалист областного комитета ОО «БРСМ» по трудоустройству молодежи Николай Седельник

Заслужили гран-при «Зимней радуги»

На этот раз «Зимняя радуга» поднялась над общественно-культурным центром нашего города в 25-й, юбилейный, раз.

В финальном этапе XXV фестиваля студенческих талантов на сцене встретились команды семи вузов Гомельщины.

«Лайфхак: как войти в историю, а не попасть в нее» – именно так звучала тема юбилейного форума. Победители вузовских этапов показали артистизм, чувство юмора, креативность и настоящий талант. Каждая команда стала победителем в одной из номинаций за прекрасные песни и танцы, которые в буквальном смысле потрясли сцену. У всех было много фантастики, креатива. Наш Илья Мойсак стал победителем в номинации «Сюрприз года» и награжден дипломом и ценным подарком.

А гран-при фестиваля по праву заслужила наша команда. И это неудивительно. Сценическое действие первокурсников факультета ВТФ, которое происходило во главе с ленивым и наивным мальчиком Вовкой, было настолько артистично, смешно и виртуозно, что и жюри, и зал были в восторге.



Мы видели, как готовились наши ребята, как волновались. Их живая, молодая, светлая энергия полностью наполняла университет, а в «Зимней радуге» – и ОКЦ.

Борис РЯБЦЕВ,
заведующий студенческим клубом
им. заслуженного деятеля культуры
Республики Беларусь О. С. Ковалы
Фото Елены БЕЛОУС

Знайте наших!

Продолжила традицию побеждать

В нашем университете прошел заключительный этап городского конкурса «Лучший лектор города Гомеля», посвященный 75-летию РГОО «Белорусское общество «Знание».

В конкурсе приняли участие лекторы всех высших учебных заведений г. Гомеля, а также представители ГУО «Гомельский областной институт развития образования», ГУ «Республиканский научно-

Сергеевна Ананьева. Несмотря на острую конкуренцию и титулованных конкурентов, она заняла почетное 2-е место. Оксана Сергеевна смогла убедить жюри в необходимости экономии тепла и электроэнер-



практический центр радиационной медицины и экологии человека», ГНУ «Институт леса НАН Беларуси».

Соревновались начинающие и уже заслуженные ученые, педагоги и практики.

Тематика выступлений охватывала широкий круг интересов современного общества: от здоровья человека до экономики и бережливости и воспитания молодого поколения.

На протяжении трех часов лекторы соревновались в мастерстве, а жюри оценивало актуальность, стиль изложения и наполнение лекций.

Отрадно, что среди победителей оказалась наша коллега – старший преподаватель кафедры «Локомотивы» Оксана

показала, как этого достичь. Выступление было эмоциональным, а презентация – красочной и информативной.

О. С. Ананьева с достоинством представила наш университет и продолжила традицию побед лекторов БелГУТа, которые с момента основания конкурса занимают призовые места.

Награждение победителей состоялось на пленуме городской организации.

Сергей ШАТРОВ,
заведующий кафедрой «Учетные системы и технологии менеджмента»,
председатель первичной организации
РГОО «Белорусское общество «Знание»

ВИКТОРИНА НА ЗНАНИЕ ТАМОЖЕННОГО ДЕЛА

На базе нашего университета состоялась республиканская викторина «Я хочу быть таможенником», в которой приняли участие студенты высших учебных заведений, обучающиеся по специальности «Таможенное дело». Организаторами выступила кафедра «Таможенное дело» совместно с Гомельской таможней.

В викторине кроме команды нашего университета приняли участие представители Белорусского государственного университета, Белорусского национального технического университета, Гродненского государственного университета им. Янки Купалы.

В состав нашей команды входили студенты 2-го курса Дарья Петухова, Александр Никитин, Денис Шугов и Алексей Юзенок.

Викторина состояла из двух конкурсов: первый – «Сила в знаниях» – в формате квиза по тематикам: «Белорусская государственность и народное единство», «Таможенное дело вчера и сегодня: история и современные реалии»; второй – «Будущее таможни» – в формате представления новаторских идей (проектов) студентов.

Оценивали результаты члены жюри под председательством исполняющего обязанности начальника Гомельской таможни К. Л. Троцюка. Студенты всех команд продемонстрировали хорошие знания по тематике квиза, уверенно держались при презентации домашнего задания на тему «Будущее таможни».

В качестве зрителей на этом интересном мероприятии были ученики таможен-

ного 11 «А» класса СШ № 19 г. Гомеля и сотрудники Гомельской таможни.

При подведении итогов в результате подсчета баллов жюри пальму первенства отдало команде нашего университета.

Поздравляем победителей!

Выражаем благодарность сотрудникам Гомельской таможни в подготовке и проведении викторины. Отдельная благодарность студентам 4-го курса за проведение



подготовительных работ и сопровождение викторины.

Ольга ШЕСТАК,
заведующая кафедрой «Таможенное дело»

Награды за творчество

В Национальном центре художественного творчества детей и молодежи состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров Республиканской выставки конкурса детского творчества «АрхНовация-2022», организаторами которой являются Министерство архитектуры и строительства Республики Беларусь и Национальный центр художественного творчества детей и молодежи. Наши студенты также вошли в число участников выставки-конкурса.

Авторы 65 работ награждены дипломами I, II, III степени Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь. Среди призеров и наши ребята. Жюри по достоинству оценило творческий подход наших студентов к выполнению представленных работ.

Диплома II степени в номинации «Архитектурное макетирование» удостоены Павел Сега, Дарья Сидоренко, Никита Проничев, все из группы ПА-21.

Дипломы III степени в этой же номинации получили студенты этой же группы – Степан Юрков и Даниил Козин.

Организаторы конкурса уверены, что этот художественный проект завоевал популярность среди учащихся и студентов, и надеются, что в следующий раз нас ждут не менее интересные и креативные работы!

Ирина РУДЕНКОВА,
старший преподаватель кафедры
«Архитектура и строительство», руководитель конкурсных работ



Год исторической памяти

Герой Советского Союза Григорий Кириллович Денисенко

С Григорием Кирилловичем мы были знакомы много лет. Долгое время я работала заведующей отделом областного музея военной славы. Не раз мы совместно проводили музейные мероприятия, участвовали в поисковой работе, в телепередачах.

Поражала необыкновенная работоспособность Григория Кирилловича, целенаправленность, дисциплинированность и скромность.

Герой прожил в Гомеле 55 лет, немало времени работал в России, а родился на Украине – в селе Бабенково Изюмского района Харьковской области. «В моей семье объединены три славянских народа. Разделить нас невозможно!» – каждый раз говорил он. Ему непросто было осознать и принять, что распалось ранее единое государство, в котором он жил, учился и которое защищал.

Юные годы Григория Денисенко выпали на то время, когда советские летчики ставили рекорды высоты, дальности и скорости полета и все мальчишки большой страны мечтали научиться покорять воздушное пространство.

В 1940 году Григорий окончил Славянский аэроклуб (Донецкая область) и был направлен в Ворошиловградскую военную школу летчиков. А затем грянула война. Личный состав школы добрался до Уральска, где продолжились занятия. Там он освоил свой любимый самолет – штурмовик Ил-2. А в октябре 1943 года Григорий уже в 235-м штурмовом авиаполку 264-й штурмовой авиадивизии 5-го штурмового авиакорпуса, которым к тому времени командовал генерал-майор Каманин, один из спасателей ледокола «Челюскин».

«Это была великая честь для меня и моих товарищей, – рассказывал Григорий Кириллович. – Ведь он был всемирно известным человеком, Героем Советского Союза. Мы старались быть похожими на него».

Григорий Кириллович – участник освобождения Украины, Польши, Чехословакии, боев в Германии. На его счету 197 боевых вылетов, 26 воз-

душных боев. «В его боевой работе нет ни одного безрезультативного вылета. Его прицел точен, а храбрость, отвага и ловкость не знают границ» – так говорится в характеристиках о его боевой деятельности.

Григорий Денисенко отмечен 12 орденами и 28 медалями. Самая



первая и самая памятная для него награда – орден Славы III степени, которого он был удостоен в ноябре 1943 года за участие в Киевской наступательной операции.

В октябре 1944 года Григория Кирилловича Денисенко представили к званию Героя Советского Союза.

На следующий день после Великой Победы, 10 мая, ему исполнилось 24 года, а 24 июня 1945 года он принял участие в Параде Победы в Москве на Красной площади. В дальнейшем Григорий Кириллович неоднократно был участником юбилейных парадов Победы уже в колонне ветеранов.

После войны он продолжил службу в ВВС СССР, занимался подготовкой молодых пилотов. Был руководителем Курского, Саратовского и начальником штаба Гомельского аэроклубов ДОСААФ. В Саратовском аэ-

роклубе у него учился летному мастерству первый летчик-космонавт СССР Юрий Гагарин.

Сколько помню Григория Кирилловича, он всегда ходил с письмами, справками, фотографиями летчиков своего полка, о которых собирал материалы и бережно их хранил. Он умел быть благодарным людям, которые учили его военной профессии и жизненной мудрости.

Многие годы Герой занимался общественной работой, был председателем и заместителем председателя Гомельского областного Совета ветеранов войны и труда. Вел фотолетопись организации. И всегда находился в гуще событий, активно участвовал во всевозможных встречах с молодежью. Пропагандировал здоровый образ жизни. Каждый день с ранней весны и до поздней осени ходил плавать на Сож.

За особые заслуги Григорий Кирилловичу в 1988 году было присвоено звание почетного гражданина Гомеля, а в 2006 году – почетного гражданина Гомельской области. Также он удостоен звания почетного летчика Вооруженных Сил Республики Беларусь, внесен в списки 2-й эскадрильи 927-й истребительной авиабазы. Был заслуженным миротворцем Белорусского фонда мира.

Не стало Григория Кирилловича в марте 2011 года. В областном музее военной славы создана экспозиция, посвященная его жизненному и боевому пути. Имя Героя увековечено в памятных знаках и в названии одной из улиц в Советском районе областного центра. На доме по улице Советской в Гомеле, где жил Герой, установлена мемориальная доска. На Аллее Героев есть стела Г. К. Денисенко.

В нашей памяти он остался открытым человеком с потрясающей эрудицией и тонким чувством юмора. Мы благодарны судьбе, что нам выпало жить рядом с ним.

Алла ЕГОРОВА

С ТЕПЛОТой ВСПОМИНАЕМ КОЛЛЕГУ

4 декабря 2022 г. исполнилось бы 100 лет Николаю Федоровичу Долгачеву, бывшему декану факультета ПГС, бывшему заведующему кафедрой «Строительные конструкции и мосты», кандидату технических наук, доценту, участнику Великой Отечественной войны.

Н. Ф. Долгачев родился в крестьянской семье в деревне Трухино Чагоденского района Вологодской области. В 1940 году с отличием окончил среднюю школу и в этом же году был призван в ряды Красной Армии, начав службу солдатом-связистом. С началом Великой Отечественной войны участвовал в боевых действиях в составе войск Карельского фронта на Кандалякшском направлении. Как газетчик работал в редакции дивизионной газеты.

В составе войск 3-го Украинского фронта участвовал в освобождении от германского фашизма Румынии, Венгрии и Австрии. Войну окончил в звании капитана.

За активное участие в боевых действиях награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, а также многими медалями.

В 1947 году Долгачев поступил в ЛИИЖТ на факультет «Мосты и тоннели», в 1951 году окончил институт с отличием.

В 1954 году Николай Федорович поступил в аспирантуру ЛИИЖТа при кафедре «Мосты и тоннели», а после её окончания был направлен на работу в БелИИЖТ. Работал ассистентом, старшим преподавателем, доцентом на кафедре «Строительные конструкции и мосты».

В 1960 году Н. Ф. Долгачеву присуждена ученая степень кандидата

технических наук, в 1964 г. присвоено звание доцента.

С 1961 по 1964 г. Николай Федорович работал деканом факультета «Промышленное и гражданское строительство», а затем заведовал кафедрой «Строительные конструкции и мосты». Работал доцентом этой же кафедры до 11 сентября 1990 года.

Во время работы на должности заведующего кафедрой он собрал спло-



женный коллектив высококвалифицированных преподавателей. Постоянно Николай Федорович стремился обеспечивать высокий уровень учебного процесса. Большой вклад внес он в создание лаборатории «Испытания строительных конструкций и сооружений», в оснащение её оборудованием и приборами. Разработал методику испытания железобетонных конструкций на основные виды воз-

действий в учебном процессе. На высочайшем уровне Николай Федорович читал лекции по железобетонным конструкциям и спецкурсы по странственным и всячим конструкциям.

Имея опыт литературного сотрудника, газетчика, на протяжении 15 лет Николай Федорович был редактором факультетской газеты «Горизонт», которая пользовалась большим авторитетом на факультете ПГС и в институте и по праву признавалась лучшей в БелИИЖТе.

Н.Ф. Долгачев был высококвалифицированным экспертом в области строительных конструкций, признанным авторитетом в разработке рекомендаций по устранению дефектов и усилению строительных конструкций промзданий и сооружений г. Гомеля и Гомельской области.

Обладая высокой работоспособностью, будучи мастером на все руки, он был интересным рассказчиком, веселым и балагуром, прививал коллегам и студентам любовь к литературному русскому языку.

Доброжелательность к людям, бескорыстие и готовность прийти на помощь – этими чертами характера он снискал глубочайшее уважение коллег и студентов.

Такого неординарного человека, педагога, ученого, интересного рассказчика помнят не только сотрудники кафедры, которые работали с ним и под его руководством, но и многие другие ученые и педагоги нашего вуза.

Истина в том, что человек жив, пока жива о нем память. Мы помним своего коллегу.

Коллектив кафедры «СМГСК»

к 160-летию Белорусской железной дороги

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПУТЬ В ФОТОГРАФИЯХ И КНИГАХ

К этой знаменательной дате научно-техническая библиотека БелГУТа подготовила виртуальную выставку «Белорусская железная дорога: исторический путь». На ней представлены фотодокументы и издания различных лет. Наряду с другими привлечет внимание читателей и книга «Железная дорога Беларуси: история и современность», одним из авторов которой является доцент кафедры философии, истории и политологии А. Б. Бессольнов.

В книге нашли отражение социально-экономическое положение Беларуси до начала строительства железных дорог, история строительства, развития и эксплуатационная деятельность железнодорожного транспорта Беларуси на всех исторических этапах в период с 1862 по 2001 год. Показано социальное положение железнодорожников Беларуси в различные годы, рассказано о планах на будущее. Несомненно, читателям виртуальной выставки, особенно тем, чья профессиональная деятельность связана со стальной магистралью, будет интересно узнать об основных этапах ее становления.

Татьяна БОБАКОВА,
заведующая научно-технической библиотекой



ВЫПУСКНИКИ-АРХИТЕКТОРЫ – ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

В Республиканском доме архитектора состоялось торжественное подведение итогов XVI Республиканского конкурса дипломных проектов выпускников высших учебных заведений и средних специальных архитектурных школ нашей страны.

Конкурс дипломных проектов – традиционный ежегодный праздник не только для начинающих архитекторов, но и для всей архитектурной общественности.

I степени в номинации «Градостроительство».

Дипломные проекты Муравьевой Олеси (руководитель – И. В. Руденкова)



А победа в нем – признание отличного уровня подготовки и таланта!

В нынешнем году в конкурсе участвовало около ста выпускников.

Оценивало работы авторитетное международное жюри, в которое входили архитекторы из шести стран: России, Сербии, Грузии, Польши, Беларуси и США.

Отрадно, что по итогам конкурса сразу три дипломных проекта выпускников нашего университета стали лучшими.

Дипломный проект Шитова Павла и Сигуновой Анастасии (руководитель – А. В. Евстратенко) на тему «Бизнес-парк в г. Гомеле» был удостоен диплома

на тему «Реконструкция дворца Горватов в г. Наровля» и Алампиевой Валерии (руководитель – А. В. Свидинович) на тему «Реконструкция архитектурной среды части микрорайона Фестивальный с модернизацией жилой застройки в г. Гомеле» удостоены дипломов I и II степени соответственно в номинации «Реконструкция зданий».

Поздравляем победителей и желаем им новых достижений и успехов в профессиональной деятельности!

Анжелика ЕВСТРАТЕНКО
заведующая кафедрой
«Архитектура и строительство»

Спорт

ДИАНА – ПЕРВАЯ!

В Минске на спортивной базе БГУ прошёл открытый турнир по спортивной аэробике «Золотая осень».

В соревнованиях приняли участие студенты-спортсмены из 11 вузов Беларуси.

Студентка нашего университета Диана Саковская (УЛ-11) в номинации «Соло» заняла первое место.

Спортивной аэробикой Диана занимается 11 лет. За победу она благодарна своему тренеру Центра творчества детей и молодежи Центрального района г. Гомеля Светлане Владимировне Пошанской.

Успехов тебе, Диана!



Кафедра
«Физическое воспитание и спорт»

СОРЕВНОВАЛИСЬ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

Недавно в спортивном комплексе университета проходили соревнования по мини-футболу в рамках спартакиады.

В результате упорных и захватывающих игр в матче за 3-е место победу одержала сборная команда факультета УПП.

А в драматичном финале встретились команды механического и электротехнического факультетов. В основное время игра закончилась вничью, и только в серии послематчевых пенальти победу одержала сборная команда электротехнического факультета. Лучших игроков наградили призами, которые предоставили профком студентов и ПОО «БРСМ» нашего университета. Ими стали: лучший вратарь – Голик Даниил (ЭТФ), лучший защитник – Зенченко Валерий (ЭТФ), лучший нападающий – Голик Максим (ЭТФ), лучший игрок – Марченко Максим (механический факультет).

Алексей КУДРЯВЦЕВ

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».
Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 95-27-14
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в Издательском центре БелГУТа
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 2705. Тир. 200.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.



9 772073 609008 2 2 0 1 9